

Oddělení pro studium a edici díla Jana Amose Komenského
Filosofického ústavu AV ČR, v. v. i., v Praze

si Vás dovoluje pozvat na přednášku

Networking the Republic of Letters: an Introduction to Early Modern Letters Online

kterou prosloví

Prof. Howard Hotson

(University of Oxford, St Anne's College)

26. 11. 2012 od 14:00

v budově Akademie věd ČR, zasedací síň č. 205, Národní 3, Praha 1.

Prof. Howard Hotson se odborně zaměřuje na intelektuální dějiny raného novověku, je presidentem *International Society for Intellectual History* a ředitelem mezinárodního interdisciplinárního badatelského projektu *Cultures of Knowledge* (<http://cofk.history.ox.ac.uk>), na němž se podílí Oddělení pro studium a edici díla J. A. Komenského Filosofického ústavu AV ČR, v. v. i. V rámci projektu se podařilo uspořádat řadu workshopů a konferencí v Praze, Krakově, Budapešti a Oxfordu, které mapují různé intelektuální proudy (encyklopedismus, irénismus, milenarismus, školské reformy) a intelektuální komunikaci v 16. a 17. století. Velká pozornost se zaměřuje na korespondenční sítě, jejich fungování v rámci republiky učenců, praxi učenecké komunikace a transfer vědomostí, vědeckých novinek, filosofických a náboženských idejí i technologických inovací. V rámci databáze *Early Modern Letters Online* se dosud podařilo shromáždit data týkající se více než 60 500 dopisů, převážně učenecké korespondence z 16.–18. století. Vedle lístkového katalogu Bodleian Library jsou v rámci databáze shromážděna data týkající se zejména korespondence Jana Amose Komenského, Samuela Hartliba, Johna Aubreyho, Edwarda Lhwyda, Martina Listera, Johna Seldena a Johna Wallise. Databáze se nadále rozrůstá a je v plánu zahrnout do ní i řadu dalších epistolárních souborů, včetně edicí korespondence významných humanistů, vědců a učenců. V současné době je ve zkušebním provozu na webové stránce Bodleian Library a po svém spuštění bude veřejně přístupná a prohledávatelná podle různých kritérií.

Po přednášce bude následovat diskuse.